VIKINGEN Barnehage.
Vedtekter for VIKINGEN BARNEHAGE i Steinkjer kommune gjeldende fra  01.08.2005 med endringer vedtatt 31.03.2008, 12.06.2012 og 04.03.14
1.  Organisasjon
VIKINGEN Barnehage skal drives i samsvar med Lov om barnehager, Rammeplan for barnehager og de til enhver tid fastsatte forskrifter og retningslinjer fra offentlig myndighet.

Barnehagens årsplan som skal utarbeides før oppstart av barnehageåret hvert år, skal være førende for arbeidet i barnehagen det påfølgende år.

VIKINGEN Barnehage A/S er organisert som et aksjeselskap. Barnehagens ledelse rapporterer til aksjeselskapets styre.

VIKINGEN Barnehage skal ha et samarbeidsutvalg og et foreldreutvalg som beskrevet i Lov om barnehager § 4 og forskriftenes § 2  1-8.

2.  Formål.

Lov om barnehager §  1:

“Barnehagen skal i samarbeid og forståelse med hjemmet ivareta barnas behov for omsorg og lek, og fremme læring og danning som grunnlag for allsidig utvikling. Barnehagen skal bygge på grunnleggende verdier i kristen og humanistisk arv og tradisjon, slik som respekt for menneskeverdet og naturen, på åndsfrihet, nestekjærlighet, tilgivelse, likeverd og solidaritet, verdier som kommer til uttrykk i ulike religioner og livssyn og som er forankret i menneskerettighetene.
Barna skal få utfolde skaperglede, undring og utforskertrang. De skal lære å ta vare på seg selv, hverandre og naturen. Barna skal utvikle grunnleggende kunnskaper og ferdigheter. De skal ha rett til medvirkning tilpasset alder og forutsetninger.

Barnehagen skal møte barna med tillit og respekt, og anerkjenne barndommens egenverdi. Den skal bidra til trivsel og glede i lek og læring, og være et utfordrende og  trygt sted for fellesskap og vennskap. Barnehagen skal fremme demokrati og likestilling og motarbeide alle former for diskriminering."

Vikingen Barnehage  skal møte foreldre og foresatte med åpenhet, innsikt i deres behov og forståelse for deres livssituasjon, og til enhver tid være opptatt av å gi hver enkelt best mulig informasjon og tilbakemelding.

Vikingen Barnehage skal vektlegge sunne og utviklende aktiviteter med særlig vekt på friluftsliv, estetiske fag – spesielt musikk og drama – og temaområdet “vår kulturarv” hvor “vikinger” årlig skal være ett av flere tema. Egge er et historisk kjent vikingesete og barnehagen har av den grunn valgt navnet Vikingen Barnehage.

Det skal kontinuerlig være søken etter aktører og aktiviteter som kan bidra til å stimulere barnas utvikling og utforskningstrang.

3.  Arealutnyttelse.

Vikingen Barnehage følger barnehagelovens bestemmelser når det gjelder arealutnyttelse. Lovens veiledende norm for arealutnyttelse er 4 m2 for barn over tre år og 5,3 m2 for barn under tre år.

4.  Opptak og utmelding.
Vikingen Barnehage er med i kommunens fellesopptak. Det er likevel barnehageeier som foretar opptaket etter de kriterier som er nevnt nedenfor.

Ved hovedopptaket tildeles barnehageplassen vanligvis fra  1. august.

Dersom det blir ledig plass kan barnet bli tildelt plass tidligere. Barn som tildeles plass må ta imot plassen når tilbudet foreligger, ellers vil et annet barn få tilbud om plassen.

Barn som takker nei til plass vil bli satt på venteliste om ønskelig og må konkurrere med andre barn om plasser som senere blir ledige.

Barnehageåret går fra 1. august til 31. juli neste år.

Kriterier for opptak:

1. Barn med funksjonshemninger skal ha prioritet ved opptak, jfr. barnehage-

lovens § 13.

2. For øvrig skal det legges vekt på følgende forhold:

· Uttalelser om behov for opphold i barnehage fra PPT, barneverntjeneste, helsesøster, lege og sosialkontor.
· Den totale situasjonen for hvert enkelt barn / hver enkelt familie slik som helse, forsørgerforhold, kontakt- og lekemuligheter, bo- og trafikkforhold.

· Ved opptak må det også tas hensyn til gruppesammensetninger med tanke på alder, kjønn og forskjellig bakgrunn i oppvekstmiljø og utvikling.
· Det tas hensyn til søskenforhold til barn som allerede har plass i barnehagen og skal gå her det kommende året.
Søknad om opptak skjer etter forutgående kunngjøring i lokalpressen og kunngjøring på andre hensiktsmessige måter.

Søknad sendes på kommunens elektroniske søknadsskjema. De nødvendige attester og uttalelser sendes pr. post.

For hovedopptaket settes søknadsfristen til 10. mars.

Tildelt oppholdstid er bindende for minimum et halvt år av gangen.

Etter søknad kan den tildelte oppholdstid endres. Søknad om endring i oppholdstid behandles som en hovedregel to ganger pr. år – 1. januar og 1. august.

Utmelding av barn fra barnehagen skal skje skriftlig med minst 2 måneders varsel.

5.  Åpningstid.

Åpningstiden for VIKINGEN Barnehage er  0645 – 1645.
VIKINGEN Barnehage tar imot barn i hel- og deltidsplasser.  Heltidsplasser vil som en hovedregel bli prioritert.

6.  Ferier.

VIKINGEN Barnehage er stengt for ferieavvikling i uke 29 og 30.

Barnehagen er videre stengt jule- og nyttårsaften og stenger kl 12oo onsdag før skjærtorsdag.

For at barnehagen skal holde åpent i jule- og påskeuka må minimum fem barn ha meldt behov for opphold.

Videre er barnehagen stengt seks planleggingsdager for personalet pr. år.

Dato for planleggingsdagene skal fastsettes før oppstart om høsten med melding til foreldrene.

Barn som har plass i VIKINGEN Barnehage skal minimum ta 4 ukers ferie i løpet av barnehageåret. Minimum 3 ferieuker må avvikles sammenhengende i perioden 15.06 – 15.08.

Vi har 6 planleggingsdager. De kan ikke tas ut som en ferieuke.

7.  Foreldrebetaling.

Barnehagens styre fastsetter betalingssatsene for hvert år.
Det betales for 11 måneder pr. år.

Betalingsfritaket er lagt til juli måned. For alle andre måneder må det betales kontingent selv om ferien legges utenom juli måned.

Barn som begynner før den 15. i måneden betaler hel kontingent og barn som begynner etter den 15. betaler halv kontingent. Tilsvarende når barn slutter i barnehagen.

Det gis søskenrabatt med 30 % på satsene for barn nummer to.

I tillegg til ordinær oppholdsbetaling  betales det kostpenger for mat, drikke og frukt.  Betalingssatsene for dette fastsettes av barnehagens styre hvert år.

Ved tildeling av deltidsplass beregnes et månedlig administrasjonsgebyr. Gebyret fastsettes av barnehagens styre hvert år.

Ved mislighold av betaling vil barnet miste plassen.

Barn som slutter i barnehagen må ha avviklet 4 ukers ferie før 1. august for å ha rett på fritak av kontingent for juli måned.
8.  Fravær.

Ved sammenhengende sykefravær over 14 dager betales  ½ kontingent. Ved sammenhengende sykefravær over en måned opphører betaling for den tid sykdommen varer.
Sykefraværet må være dokumentert med legeattest.

Fravær fra barnehagen som skyldes andre årsaker enn sykdom og ferie gir ikke rett til fritak fra foreldrebetaling.

Permisjon fra barnehageplass innvilges ikke med mindre det betales for plassen i permisjonstiden.

Ved helt spesielle forhold kan søknad om permisjon uten betaling fremmes.

Dersom stengetiden i  barnehagen  ikke overholdes, kan det ved gjentakelse føre til oppsigelse. Det kreves et fastsatt gebyr dersom barn blir hentet etter barnehagens stengetid, eller etter den tid en har betalt for.

9.  Interkontroll.

VIKINGEN Barnehage skal arbeide i tråd med “Forskrift om systematisk helse-, miljø- og sikkerhetsarbeid i virksomheter” fastsatt ved kgl.res 22.03.1991.

Forskriften  om internkontroll gir bestemmelser om at den som er ansvarlig for virksomheten plikter å sørge for systematisk oppfølging av gjeldende krav fastsatt i arbeidsmiljøloven, forurensningsloven, brann- og eksplosjonsloven, produktkontrolloven, sivilforsvarsloven og lov om tilsyn med  elektriske anlegg og elektrisk utstyr.

Formålet er å fremme helse, miljø og sikkerhet på arbeidsplassen.

VIKINGEN Barnehage skal utarbeide sitt eget internkontrollsystem og årlig dokumentere dette ved sjekklister og rapporter som forelegges barnehagens styre og kommunens barnehagekontor. Jfr. Forskrift om miljørettet helsevern i barnehager og skoler m.v. § 4 Ansvar.  Internkontroll.

10. Taushetsplikt og opplysningsplikt.
Barnehagelovens § 21 slår fast at reglene for taushetsplikt i forvaltningslovens §§ 13 til 13 f gjelder for ansatte i barnehager.
Barnehagelovens §§ 22 og 23 pålegger barnehagepersonalet opplysningsplikt i forhold til sosialtjenesten og barnevernstjenesten.

VIKINGEN Barnehage  skal følge Barnehagelovens pålegg for taushetsplikt og opplysningsplikt.

11. Forsikring.

VIKINGEN Barnehage har ansvar for å ulykkesforsikre barna ved opphold i barnehagen, på direkte vei til og fra barnehagen, og når de under barnehagens ledelse deltar på turer.

12. Ikrafttreden.

Disse vedtektene er vedtatt  i styret for VIKINGEN Barnehage A/S den 27. april 2005 og ved endringer 31. mars 2008 og  12. juni  2012, og gjelder inntil nye endringer eller nye vedtekter besluttes.
Steinkjer  den  14.mars 2014.

VIKINGEN BARNEHAGE A/S

Styret.
