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Informasjon om Vikingen barnehage

Vikingen barnehage AS er en heldagsbarnehage med to aldersdelte grupper kalt Sleipner og Fenris. Vi har plass til 46 barn i alderen 0-6 år. 

Den er privateid og er organisert som et aksjeselskap. Eierne er Magnar Hervik og Hilde Hervik.

Barnehagen er åpen fra 06.45 til 16.45 hver dag. Vi har valgt å holde stengt i to uker om sommeren. Vi ønsker at barna tar minst 3 uker sammenhengende ferie. Det er anbefalt av helsemyndighetene, og det gjør ferieavviklingen for personalet enklere. Barnehagen er stengt jule- og nyttårsaften, og fra kl 12.00 onsdag før påske. I mellomjula og dagene før påske er det påmelding. Ved mindre enn 5 påmeldte familier holder vi stengt.
Barnehagen har 6 planleggingsdager i løpet av året. Disse dagene er barnehagen stengt. 

Av bemanning så har vi Hilde Hervik som styrer og eier med barnehagelærer utdannelse.

Det er også 3 pedagogiske ledere i 80-100 % stillinger. På vår storbarnsgruppe Fenris: Anne Enes. På vår småbarnsgruppe Sleipner: Liv Merethe Johansen og Terje Gotvasli.
Av  barne – og ungdomsarbeidere så har vi 4 i  40 % - 100 % - stillinger, det er: Espen Stavrum, Iwona Bachanek, Mona Østborg og Ivar Binde. Camilla Holt er vikar i 100 % stilling dette barnehageåret.
I tillegg kan barnehagen ha spesialpedagoger og styrkingspersonale for barn med særskilte behov, lærlinger, studenter og personer på tiltak.

Vi har egen fast vikargruppe.
Vikingen barnehage AS

Markaveien 10

7715  STEINKJER

Tlf: 74 16 99 10 , Sleipner 45 90 30 80, Fenris 45 90 30 77/ 92 99 32 95
TLF eier: 91 14 09 41 (Magnar Hervik, styreleder)

Tlf styrer/eier: 92 99 35 90 (Hilde Hervik)

Praktiske opplysninger

Taushetsplikt

Personalet i barnehagen, medlemmene av samarbeidsutvalget og medlemmene av styret har taushetsplikt om forhold vedrørende barn og hjem som de blir kjent med gjennom sitt arbeid eller verv i barnehagen. Personalet må også framlegge godkjent politiattest ved ansettelse.

Kjernetid

Kjernetiden i barnehagen er fra 09.30 – 14.30. I praksis betyr det at vi ønsker at alle barn er i barnehagen denne tiden når de har barnehagedag. Det er av praktisk betydning for oss. Innenfor dette tidspunktet vil turer, aktiviteter og lignende bli avholdt. Det går an å komme seinere og hente tidligere når det er behov for det, men da vil vi gjerne ha beskjed. Vi kommer ikke til å vente med å dra på tur hvis barna ikke har kommet. Da må foreldrene bringe de dit vi er. Det kan hende vi drar på spontanturer hvor vi ikke er tilbake til barnehagen før kl. 14.30.

Tilvenning

Det er viktig at foreldrene er med barna i barnehagen de første dagene. De første dagene kan med fordel være litt kort, ca 4 timer. Det er mange inntrykk for barna, og de trenger tid til å fordøye disse.  

Tilvenningsperioden er en tid hvor foreldre/foresatte, barn og personalet kan bli kjent med hverandre, bli trygge på hverandre og bygge relasjoner. Trygghetssirkelen er viktig.
Etterhvert kan foreldrene forsøke å bevege seg litt bort fra barnet. En kopp kaffe på pauserommet, eller en liten tur utenfor barnehagen er nok. Vi ønsker at barna skal bli trygge på at det er noen som ser dem selv om foreldre/foresatte er borte, og at det å være i barnehagen er gøy. 

Hvert barn får en voksen som følger dem spesielt den første tiden de er hos oss. Vi kaller det primærkontakt. Primærkontakten vil være den som møter dere i garderoben, og som er der for dere gjennom dagen. 

Det er viktig at dere som foreldre/foresatte fyller ut opplysningsskjemaet. Det vil vi arkivere, slik at vi har lett tilgang på opplysninger som telefonnummer, allergier, medisiner og lignende.

Levering/henting
Barnehagen har parkeringsplasser foran barnehagen. Vi har store flotte vinduer, og vil selvfølgelig se (eller høre) at dere kommer. Som hovedregel vil dere bli møtt av et personal i garderoben, men under frokosten og senere på ettermiddagen ber vi dere om å komme til oss. Dette da det er behov for at vi voksne er sammen med barna der de er.

Vi ønsker at alle skal føle seg velkommen, og at barna får en følelse av å bli sett når de kommer om morgenen. Er det noe spesielt dere som foreldre må si (som barnet ikke skal høre) kan dere be om en samtale. Når dere skal dra, er det fint å lage en liten rutine med barnet deres om vinking og klemming. Det er veldig lurt å ikke gjøre avskjeden så lang.
Det er veldig viktig at personalet får beskjed dersom det er en annen enn foreldre/foresatte som skal hente barnet.

Når dere kommer for å hente barnet deres, vil en voksen være med å si farvel. Vi vil fortelle litt fra dagen til barnet. Det er fint om dere følger opp dagens begivenheter med en samtale hjemme. Det knytter hjemmet og barnehagen sammen. Vi henger opp bilder av hverdagslivet i barnehagen og aktiviteter vi er med på. Det meste av dette blir også å finne på vår nettside www.vikingenbarnehage.no 
Det er alltid noen alvorlige huskeregler i en barnehage, som kanskje kan virke unødvendige, men det er sikkerhet og et godt miljø for deres barn som er grunnen til pekefingeren.


Bilene skal alltid stoppes.


Portene skal alltid være stengt.


Ingen av barna skal gå utenfor porten alene.


Personalet må alltid få beskjed når barnet blir hentet

Husk også å gi beskjed dersom dere ikke kommer til barnehagen. Det er også fint om dere kan fortelle hva som feiler barna ved sykdom, slik at vi kan ta forhåndsregler dersom det er smittefare.

Syke barn

Barn som er så syke at de ikke har godt av å være i barnehagen, bør holdes hjemme. Dersom barnet blir sykt i løpet av barnehagedagen, tar vi kontakt med foreldre/foresatte så vi sammen kan bli enig om hvordan vi skal ivareta barnets behov. Barnehagen følger reglementet om syke barn i barnehagen, som er laget av sosial - og helsedepartementet.

Egne leker

Det er helt greit å ha med egne leker i barnehagen. Men personalet eller barnehagen tar ikke ansvar for leken som eventuelt kan gå i stykker eller komme bort. Vurder nøye om leken skal være med og forbered barnet på at leken kan ødelegges eller mistes. Vi kommer til å ta vekk lekene hvis de skaper konflikter og er vanskelige å låne bort.
Bursdagsfeiring

Barnehagen ordner med ”noe godt” til feiringen. Vi lager bursdagskrone, jubilanten får en liten tale, vi ”veier” jubilanten, synger sang og sender opp raketter. 

Mat i barnehagen

Vi har 3 måltider i barnehagen. Frokost har barna med selv i matboks. Resten av maten holder barnehagen.

Vi baker brød i barnehagen hver dag, slik at til lunsj er det ferskt grovbrød med diverse pålegg. Av og til lager vi varm mat. Det varierer med alt fra fiskegryter til grilla pølse på bålet(
Barnehagen holder all drikke, melk eller vann brukes til måltidene. Vann som tørstedrikk utenom måltidene (Alle har egne flasker stående i hylla slik at de kan drikke når de føler for det).   


For de barna som har spesielle behov når det gjelder mat, som bruker grøt eller har ulike allergier, så holder barnehagen dette.

Klær i barnehagen

Vikingen barnehage er en friluftsbarnehage, så riktig klær har veldig mye å si for barnas opplevelse av møtet med naturen. Vi ønsker at alle barn skal ha ull som det innerste laget høst/vinter og tidlig vår. Ulldress/ullgenser og ullbukse eller fleeceklær som mellomlag (alt etter ute temperatur). Regnklær eller tynn/tykk dress som ytterste lag. Sko/støvler/vintersko som egner seg etter været. Når det gjelder votter så er det praktisk med tynne votter, eks hjemmestrikka, som kan has inni en tynn regnvott ved behov. Lue som dekker ørene, og en ekstra som brukes når barnet skal sove.

Dette er klær som skal være med i barnehagen hver dag. 

I tillegg skal det ligge 2 sett med klær i barnehagen i tilfelle barnet trenger å skiftes på. Det er deres ansvar å rydde hyller og sjekke at barnet har klærne det trenger i løpet av dagen.  

Klær som blir skiftet av barnet i løpet av dagen og som må vaskes, legger vi i plastposer og henger på barnets plass. Vi spyler av regnklærne til barna, men det er likevel viktig at klær som er skitne blir tatt med hjem til vask. Vi har en grovgarderobe for yttertøyet, ta en titt når dere henter for å se om det trenger en vask. Vi bruker også knaggene ute på trappa og under garasjetaket. Dersom uteklærne henger der på slutten av dagen, må foreldrene vurdere om klærne trenger en vask.  Hvis ikke så må de henges inn i garderoben igjen.

Dere tar med bleier i barnehagen. Vi ønsker bleier med tape, ikke trusebleier. Ta med en hel pakke i gangen, så gir vi beskjed når det nærmer seg slutten i pakken.

.

I tillegg skal alle klær merkes, merkepenn på lappen bak holder i massevis(.
Sleipner – småbarnsavdeling (0-3 år)
På en småbarnsavdeling vil ulikhetene på barna være veldig store, fra en ettåring som kanskje ikke går eller spiser selv til en som er nesten tre og er ”verdensmester” i alt(
Derfor har vi valgt å dele denne gruppa i to, slik at vi kan møte de ulike behovene.

Dagsrytme:
06.45
Barnehagen åpner.  Foreldrene oppfordres til å ta med barna inn på avdelingen, selv om vi som hovedregel møter dere i garderoben.

Frokost. Barna har med seg matboks, og spiser når de kommer.
Frilek. Barna får hjelp til å komme i gang med lek. Vi voksne skal være aktive, men likevel sørge for at det er rolig for de barna som kommer. Barna skal selv få velge leker og lekekamerater
Dagsrytme for de aller minste;
09.00

Uteleik. De får være ute helt alene og utforske området uten at større barn forstyrrer eller skremmer.
10.30

Samlingsstund. Vi synger sanger, beveger oss og opplever fellesskapet.

Ca. 10.45
Lunsj, etterfulgt av bleieskift og hvile. Det legges vekt på det enkelte barns egen rytme, men etter hvert faller de fleste inn i samme rytme. 

Dagsrytme for de største;

09.00
Samlingsstund. Vi forteller eventyr, leser bøker, snakker om ting vi er opptatt av, synger sanger, beveger oss og opplever fellesskap. Bruker mye konkreter for å visualisere, for eksempel bilder, dyr etc

09.30 
Påkledning og utetid. De prøver så smått og kle på seg selv. Noen dager i uka er de ute samtidig som de på storavdeling, men som regel har de uteområdet for seg selv. Turer legges i denne tiden.
11.30 
Lunsj. De opplever fellesskap rundt bordet, snakker sammen og koser seg i lag. Litt utpå vinteren begynner vi med smøremåltid. Vi vil legge vekt på ro og samarbeid, slik at barna lærer seg å velge pålegg selv, smøre på maten og sende til hverandre.

12.00
Bleieskift, dogåing og hvile. Avvenning av bleier skjer i samarbeid med dere foreldre. Hvile og soving i løpet av dagen er veldig individuelt, trenger ofte mer hvile i barnehagen enn hjemme.  
Felles; 

Bleieskift.
14.00 
Fruktmåltid. 

Inneleik/aktiviteter i små grupper eller evt. uteleik. Det varierer etter temperatur og værforhold.

16.45
Barnehagen stenger. Det er to voksne igjen på huset, kom inn på avdelingen eller ut til oss hvis dere vil høre litt om hvordan dagen har vært. Foreldrene oppfordres til å hjelpe barna sine å rydde før de drar. 
Soving i barnehagen

I utgangspunktet ønsker vi at alle barn skal sove ute i vogn hver dag. Det mest praktiske er om dere har en vogn som kan stå i barnehagen, men det velger dere selv. Barns behov for søvn er individuelt, men de trenger ofte mer søvn de dagene de er i bhg enn når de er hjemme. De fleste regulerer dette selv, men når de begynner å nærme seg 2-3 år så ser en ofte på legging om kveldene om de sover for mye i bhg. Dette finner vi ut i lag med dere.
Fenris – storbarnsavdeling (3-6 år)

På Fenris har vi tre ulike grupper; Balder (3 år), Frigg (4 år), og Odin (5 år)Vi deler barna ofte inn i disse gruppene, da ulikhetene ofte er store mellom en 3-åring og en skolestarter. Skolestarterne har flere aktiviteter som bare er for dem, som 5-årsklubb, basseng og skolestartertreff. Dere får nærmere beskjed om disse i eget skriv når tiden nærmer seg.
Dagsrytme:
06.45
Barnehagen åpner.  Foreldrene oppfordres til å ta med barna inn på avdelingen.


Frokost. Barna har med seg matboks, og spiser når de kommer.
Frilek. Barna får hjelp til å komme i gang med lek. Vi voksne skal være aktive, men likevel sørge for at det er rolig for de barna som kommer. Barna skal selv få velge leker og lekekamerater

09.00

Utelek, aktiviteter og turer.  
                        Noen ganger vil aktivitetene være voksenstyrte, men stort sett skal barna få velge selv. Vi ønsker å gjøre tilbudene synlige for dem, slik at de kan få velge det de har lyst til. På sommerhalvåret blir vi ute mye av tiden. Vi vil organisere opprydding i etterkant av aktivitetene. Vi synes det er viktig at barna lærer seg å ta vare på lekene vi har og rydde etter seg.


Samlingsstund/frilek. Tidspunktet varierer litt etter dager, aktiviteter og grupper. Vi deler barna i hovedsak inn i tre grupper. Det blir gitt rom for barns frilek. I frilek kan barna selv bestemme. Leken er en naturlig aktivitet for barn og viktig for alle sider av barnsutvikling.  I samlingsstundene vil vi legge vekt på samtale og deltakelse fra barna. Vi skal lære oss forskjellige sanger, bruke instrument og danse, for å nevne noe. Vi vil lese og fortelle historier som passer til barnas alder. Vi avslutter samlingsstundene med felles håndvask. 

 12.00
Lunsj. Vi har smøremåltid i barnehagen. Dette gjør vi fordi vi ønsker at barna skal spise godt og lære seg gode rutiner rundt et måltid. Vi vil legge vekt på ro og samarbeid, slik at barna lærer seg å velge pålegg selv, smøre på maten og sende til hverandre. 

12.30-14.30 
Utelek, aktiviteter. Se over. 
14.30-15.00
Frukt. Barna får drikke, og de får frukt eller knekkebrød. Det skal ikke være et stort måltid, men dersom noen barn har behov for mer mat, kan de få spise resten av matboksen sin fra frokosten, eventuelt kan det sendes med en matboks/yougurt til ettermiddagen.

15.30
Frilek ute eller inne. Som på morgenen vil barna i denne perioden få velge leker og lekekamerater selv. Vi voksne skal være aktive deltakere som hjelper og støtter barna i leken. Vi vil legge vekt på at barna får en fin avslutning på dagen sammen med vennene sine. Kast gjerne et blikk på tavla i gangen og se hvordan dagen vår har vært. Om det ikke står noe der så kom og spør. Foreldrene oppfordres til å hjelpe barna sine å rydde før de drar.
16.45
Barnehagen stenger. 
Turer
Vi har 1-2 planlagte turer i uka. Da går vi ofte til lavvo`n vår, men også til museet, fotballbanene og eggeskogen. På høsten er turene ofte kortere enn på våren pga oppstart for  nye barn. Når det er tur, så ønsker vi at barna skal ha sekk med brystspenne, med matboks med niste i og vannflaske. Sitteunderlag er også greit å ha. Ikke ha for tung sekk, de skal bære de selv.
De dagene det er tur og niste, får barna smøremåltid til frokost.
Foreldresamarbeid

Mål

Vi ønsker at barnehagen skal være fleksibel og tilpasset både for barn og foreldre. Vi er lydhøre for forslag og vil jobbe for et godt samarbeid mellom hjemmet og barnehagen. 

Barnehageloven bygger på prinsippet om at barnehagevirksomheten skal drives i nært samarbeid med hjemmet. Gjensidig tillit og respekt er derfor av svært stor betydning.

Foreldremøter

Tidlig i august skal vi prøve å ha et foreldremøte for dere som ikke har hatt barn i barnehagen før.
Utenom det har Vikingen barnehage to foreldremøter i løpet av året. Det første møtet gjennomfører vi på høsten. Da vil dere som foreldre få muligheten til å velge to representanter til samarbeidsutvalget, og holde foreldreråd.

På våren har vi vårt neste møte. Der kan det bli aktuelt med forskjellige tema, og en gjennomgang av året som har gått.

Det kan også bli foreldremøte der vi får besøk av eksterne foredragsholdere.

Vi har også foreldrekaffe, sommerfest med avslutning og dugnader etter behov. 

Foreldresamtaler

Foreldresamtaler gjennomføres to ganger i året, eller ved behov. I disse samtalene vil vi snakke om barnet, hvordan det liker seg i barnehagen, hva det holder på med, lekekamerater osv. Vi vil også høre hva dere mener og hvordan samarbeidet og barnehagen svarer til deres forventninger.

Styrer og pedagogisk leder deler på å ha samtalene.

BARNEHAGENS SAMARBEIDSUTVALG:

Samarbeidsutvalget består av 6 representanter:

· 2 representant for foreldrene.

· 2 representant for de ansatte.

· 2 representant for eierne.

Styreren har møte-, tale- og forslagsrett.

Barnehagelovens § 4 samt forskrifter omtaler arbeidsområdene, rettigheter og plikter.

Barnehagens foreldreråd

I barnehagelovens § 4 står det at hver barnehage skal ha et foreldreråd.

Barnehagens foreldreråd består av alle foreldre/foresatte til barna som går i barnehagen.

Foreldrerådet er et formelt organ som skal gi alle foreldre/foresatte medinnflytelse i barnehagens virksomhet.

Foreldrerådet bør ha minst to møter pr. år. Disse møtene kan gjerne legges i forkant av barnehagens foreldremøter. Det er foreldrenes forum, så barnehagepersonalet vil ikke være til stede. Dersom noen av de ansatte har egne barn i barnehagen, kan de være med på foreldrerådsmøte. Foreldrene velger selv en leder, som også blir representant ved samarbeidsutvalgsmøtene. Samarbeidsutvalget fra i fjor organiserer og leder det første møtet på høsten.

Velkommen til Vikingen barnehage
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